

話說香江



近日澳門旅遊業一蹶不振，於是

調整，希望刺激起鄰近區域（特別香港）旅客到來消費。

這使人想起了五十年代一件舊事，「往澳門旅遊，消費只需十

元」，在港市民界廣為流傳。

「十元遊澳門」

遊澳門，而澳方對港人這十元亦甘之如

嘿，袋裏只有十元就可以去澳門玩樂，有這麼便宜，簡直匪夷所思。

一九五五年，香港社會窮困，很多人口袋裏連十元也沒有，港澳輪船苦無人客，唯有門削價賣船票，吸引港人赴澳。首先乃「大來」（後改名「松山」），在港澳碼頭掛起橫額，寫着「大艙一元」，即是說一元船票就可以搭到

去澳門，其時可算是大賤賣了。

香港的報章說道：「由八月一日起，輪船大減價，船費由一元起，這恐怕是全世界最廉的船費了。照非正式統計，由割價到現在不過二十多天，而由香港往澳旅遊者，已達十萬名以上。姑照每一名遊客到澳門一次，至少用去十元港幣的話，則至少有一百多萬港元流到澳門去。」

十元可以旅行，由此得見當時社會如何的不景了。還有，本來被冷落的澳門酒店頓告客滿，遲來者要睡騎樓冷巷，甚至有些輸光了十元，惟有在街上通宵游蕩，但又未必買得到回程船票，淪落異地，滋味並非好受。可見，帶十元赴澳者，確係技高人膽大也。

吳昊